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De vaste commissie voor Economische Zaken heeft op 9 januari 2015 middels een ad hoc-procedure 
besloten om u om een brief te verzoeken, waarin de volgende vragen worden beantwoord:

 Kunt u ingaan op uw recente uitspraken in de media: "het stunten met vlees moet worden 
uitgebannen; het is een zorgelijke zaak dat het aantal kiloknallers in de supermarkten stijgt"? 
(Nu.nl 7 januari 2015: http://www.nu.nl/binnenland/3967726/staatssecretaris-dijksma-wil-
kiloknallers-uitbannen.html)

 Welke inspanningen gaat het kabinet nemen naast zijn huidige inzet, door u verwoord als 
“hameren”, om het stunten met vlees tegen te gaan?

 Welke afspraken zijn er precies met het centraal bureau levensmiddelenhandel (CBL) en 
afzonderlijke supermarkten gemaakt met betrekking tot de verduurzaming van de 
vleesproductie?

 Maakt het in leven roepen van de beleidsregel mededinging en duurzaamheid (Besluit van de 
minister van Economische Zaken van 6 mei 2014, nr. WJZ / 14052830, houdende beleidsregel 
inzake de toepassing door de Autoriteit Consument en Markt van artikel 6, derde lid, van de 
Mededingingswet bij mededingingsbeperkende afspraken die zijn gemaakt ten behoeve van 
duurzaamheid) het mogelijk om ook afspraken te maken die raken aan de prijs? Zo ja, is dit 
dan niet in tegenstelling tot de volgende bewering van het CBL? "Binnen het CBL wordt nooit 
en te nimmer gesproken over prijs. Dat is alleen al vanwege de Mededingingswet onmogelijk." 
(Website CBL: http://www.cbl.nl/pers/persberichten/persbericht/article/reactie-van-het-cbl-op-
het-persbericht-van-wakker-dier/)

 Bent u ermee bekend of er financiële afspraken met supermarkten te maken zijn met 
betrekking tot de verdere verduurzaming van de vleesproductie?

 Wat verstaat u onder stunten met vlees? Is stunten met vlees het verkopen van vlees onder de 
inkoopprijs? Zo nee, zou u kunnen toelichten hoe u het stunten met vlees definieert? 

 Zou u uw appreciatie kunnen geven ten aanzien van het onderzoek van Wakker Dier? Kloppen 
de cijfers en parameters en is het onderzoek wetenschappelijk verantwoord?

 Op welke wijze wilt u consumenten ontmoedigen tot het kopen van kiloknallers? 
 Bent u bereid zich in te zetten voor een verdienmodel waarbij marktpartijen moeten aantonen 

dat de inkoopprijs die zij boeren bieden, voldoende is om de productiekosten te dekken, 
inclusief kosten die gemaakt worden om te voldoen aan de maatschappelijke eisen op het 
gebied van dierenwelzijn, gezondheid, natuur en milieu?

 Heeft u eigen of andere cijfers en onderzoeken betrokken bij het formuleren van uw reactie? 
Zo ja, welke? Zo nee, waarom niet?

 Gaat u het gesprek aan met het CBL om de bevindingen van Wakker Dier te verifiëren? 
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U wordt verzocht om deze brief uiterlijk dinsdag 13 januari om 12.00 uur aan de Kamer aan te bieden.

Bij dezen breng ik u het verzoek van de commissie over.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Economische Zaken,

M.C.T.M. Franke


